

(上接 C06 版)

# 走一道岭来翻一架山 朝阳沟吟唱五十年

村民丙——王巧玲和她的朝阳沟艺术团

## 走进“戏曲之乡”朝阳沟村

我们在路边一个电线杆上发现了一个蓝色的招牌“朝阳沟艺术团”。照着上面的电话,我们拨通了艺术团负责人的手机。王巧玲快人快语,让我们在朝阳沟村委等她。我们这才注意到北边的院落,一座挺新的办公大楼上矗立着火红的三个大字“朝阳沟”,五星红旗在“朝阳沟”三个字中间迎风飘扬。

当王巧玲风尘仆仆地赶回来时,我们已经在村委大院徘徊了一会儿。院子里摆放的大鼓和乐曲,让朝阳沟村“戏曲之乡”的名头更加真实。

从王巧玲口中,我们得知,《朝阳沟》的影响早就远远超出了戏剧领域,已成为河南人整个生活中的一个文化现象。尤其是人们在文化娱乐、节

日庆典、婚丧嫁娶、迎来送往、举办晚会、假期休闲时,总爱请人演唱几段《朝阳沟》。《朝阳沟》渗透到了人们生活的各个方面,几乎成了民风民俗中不可缺少的一个部分。王巧玲的朝阳沟艺术团也就是在这种情况下诞生的。

艺术团现在有全职演员 10 余人,业务量多时,村子里还有一些村民来兼职。演出少的时候,大家就在村委大院里排戏练戏,朝阳沟人爱戏,他们的排练总会吸引许多老老少少扎堆过来。每逢过年过节,团里的演员就会敲敲唱唱,和老百姓一起娱乐,这不仅增进了演员和戏迷的交流和感情,还让他们的戏永远贴近真实的百姓生活。



快人快语的王巧玲



朝阳沟村委办公大楼

□晚报记者 苏瑜 袁建龙  
实习生 任中敏/文 图

## 王巧玲打小一心只想学戏

晚上王巧玲也会在登封的茶楼演出,唱《朝阳沟》的时候最多。如果顾客不特别要求,她就选择唱自己新改过的词,歌词中唱出了朝阳沟现在的变化:“银环儿你可要看看,咱这里四季都是好风景,旅游产业赚大钱,乡镇工业有活干,人人个个都喜欢,一年四季游客不断……”

王巧玲不是朝阳沟人。与朝阳沟的第一次亲密接触是在王巧玲童年,家人带着她来到朝阳沟村看河南豫剧三团的演出。“那天我在演出现场,一下子就被《朝阳沟》给深深吸引住了。当时自己觉得这出戏怎么这么好啊!”

看完《朝阳沟》这出戏,王巧玲学也不想上了,一心只想学戏,便跑到自己家乡卢店镇的一个戏校。学校当时收了 80 个学生,因为练功很苦,中间不断有人退

学,到最后只剩下半。王巧玲是其中痴迷于戏的一个。

三年后,王巧玲开始可以独自登台演戏,当时学校还常常组织到乡、镇上演出,这让王巧玲兴奋不已。后来镇里成立了一个剧团,学校的老师便把王巧玲他们那批学生全部带到了朝阳沟,在 20 世纪 80 年代,朝阳沟名气已经算是很大了。“我们唱戏的都能来到朝阳沟而高兴,大家都说,唱到朝阳沟就算是唱出国哩!”



朝阳沟农家大院

## 王巧玲成了朝阳沟村的媳妇

来到朝阳沟的王巧玲很快便融入到这个有着“戏曲之乡”美誉的朝阳沟村,“村里人厚道,而且村里人特别喜欢听戏,到朝阳沟以后,我们团成天演出,而且我和我的爱人就是因戏结缘的。”讲到这儿,王巧玲爽朗地笑了起来。

《朝阳沟》一直给王巧玲带来好运,21 世纪初,享誉全国的“梨园春”戏剧大擂台开播了,王巧玲被豫剧三团当做娘家人邀请去助阵参赛,结果王巧玲凭着《朝阳沟》一下子夺得了一等奖。获奖后的王巧玲自然对朝阳沟这块戏剧宝地更加充满眷恋之情。

为了让带给她好运的《朝阳沟》再次慢慢火热起来,为了让朝阳沟村始终保持“戏曲之乡”的氛围。爱上这片土地的王巧玲便自己出资,利用《朝阳沟》这出剧的活字招牌,于 2006 年 12 月成立了“朝阳沟艺术团”。

今年 6 月 30 日,河南省豫剧三团又回朝阳沟进行表演,唱了两天戏,并赠给朝阳沟村委一块匾,匾上金光闪闪地刻着两行字:回娘家亲如骨肉,同携手共创辉煌。用王巧玲的话说,河南豫剧三团因朝阳沟而出名,朝阳沟因河南豫剧三团而得名。而这块匾刻着的是对朝阳沟再次起飞的希冀。

# 青岛至欧洲“开通”首条直流变频空调专线

作为获得欧盟最权威节能认证并享受法国等欧洲国家政府节能补贴的中国品牌,海尔直流变频空调已占到其欧洲总销售的 31%,为满足不断放大的市场需求,海尔启动生产专线,每 14 秒生产一台直流变频空调,产品获得欧盟最权威 EUROVENT 能效认证并享受法国等欧洲国家政府节能补贴、采用世界最先进 R410A 新型无氟制冷剂,产品直供至欧洲的首条直流变频空调生产专线,在海尔正式

“开通”。笔者从海尔集团获悉,近两年来欧洲对变频空调的需求量不断增加,特别是直流变频已占到欧洲变频空调市场的 95%,以海尔为代表的直流变频空调出口量急速攀升,今年以来海尔直流变频空调出口欧洲同比增长 80%,成为欧洲市场上中系品牌中的 NO.1。这一出口欧洲直流变频专线的启动,可以极大地满足欧洲市场对海尔直流变频系列空调需求量的急增。

“意大利、西班牙、法国

等欧洲国家的消费者对空调的质量和性能非常挑剔,海尔是中国品牌中最出色的。今年海尔空调在意大利的销量增长了 60%,有了这条直流变频生产专线,我们不再担心无法满足市场需求的激增。”昨日,意大利空调经销商 Giatti 在“海尔出口欧洲直流变频生产专线揭牌仪式”上非常高兴地表示。

据笔者了解,欧洲经济高速发展,能源紧缺问题日益凸现,成为制约其发展的瓶颈。

因此,法国、意大利等欧洲发达国家对“耗电大户”空调的节能要求非常严格。据悉,由于直流变频比普通变频省电 20%至 30%,在以法国、意大利为代表的欧美发达国家市场上,直流变频空调在短短几年时间就实现了倍数增长,跃居欧洲变频空调市场的消费主流。

作为 1993 年生产出我国第一台变频空调的海尔集团,在变频空调的研发上始终处于领先地位。1998 年,海尔在

变频基础上推出了国内第一台直流变频空调,马上就被欧美市场看好,不仅有欧洲国家专程到海尔引进直流变频技术,并且海尔直流变频空调在欧洲市场需求量每年在呈两位数的增长。海尔开发人员告诉笔者,海尔出口欧洲的直流变频空调,采用的国际领先的正弦波直流变频调速技术及矢量控制技术,可实现空调低能耗、低噪音、振动小、寿命长,并且海尔研发的正弦波直流变频调速技术还拥有独立

知识产权。据海尔方面透露,2008 年海尔直流变频空调在欧洲的销售目标是翻番增长,专线的设立将为这一目标的实现提供最有力的保障。

业内专家罗清启认为,在市场竞争激烈的今天,海尔出口欧洲直流变频空调专线启动,实现大规模化生产,表明“中国制造”的新品在科技含量及满足消费者需求方面已毫不逊色于国际品牌,一个有规模、有实力、有潜力的“中国制造”时代正在来临。王欢

# 豪华“六感”导向成功

——克莱斯勒 300C 豪华领航版全新登场

关键词:克莱斯勒 300C 豪华领航版 顶级车载信息娱乐技术 全能式 GPS

近日,北京奔驰-戴克推出了全新车型-配备了全能式 GPS 系统的豪华领航版克莱斯勒 300C,在“观、驭、容、品、鉴、享”六种感受中由外而内演绎出属于 300C 的全新豪华观,为用户轻松导向,引领成功。

在最新的克莱斯勒 300C 豪华领航版中,配备了集全全能式 GPS 导航,采用全新一代的 GPS 芯片,在卫星信道、灵敏度、开关及时间等方面都有了全面的提升。同时内置的导航软件,具备快速导航,清晰度高等优势。内置 SD 地图卡,信息读

取更快速、更稳定,同时便于升级。地图覆盖全国 359 个行政区域,包含 350 万个兴趣点。全数字高清晰 LED 触摸屏设计,同时提供语音导航提示,帮助车主轻松到达目的地。内置日本原装陀螺仪,保证了 GPS 的稳定性,成为 GPS 系统准确无误的“心脏”。

豪华领航版 300C 除了导航方面一路领先,更是将娱乐、通信融入到车型当中。内置 SD 卡支持 mp3/wma 等多种音乐格式播放。同时,GSP 地图卡与 SD 卡双卡共存,外加全车 Boston 专业音

响系统,在保证车辆正确导航的同时,又使得全车的乘坐者共同享受娱乐的魅力。

另外,300C 豪华领航版还集成了智能车载蓝牙系统,方便车主在驾乘车辆时拨打和接听电话,从而保证了驾驶的安全性并使汽车上移动电话会议成为可能,非常适合商务人士。此外,豪华领航版的集成式多功能方向盘设计不仅方便快捷和安全,而且操控起来得心应手。

除了使用方面的优势,克莱斯勒 300C 的服务更是深入人心,随着“关爱随

行”服务品牌的推出,300C 的车主将会享受到“零时有约”、“一路随行”、“健康车检”、“双重救援”、“技师认证”等一系列的服务项目。此外目前 300C 的全线产品依然执行购车“3-2-1-0”计划,即日起购买 300C,车主可享受到四项贴心服务:“3”即 3 年 8 万公里超长保修里程;“2”是双重道路保障体系;“1”即车主每次到店均可享受一次 30 项免费全车检查,“0”即零利率两年分期付款(或超低首付 6 万元)的优惠购车政策。刘金林

# 三星飓风波轮洗衣机新上市

近日,针对目前令洗衣机行业困扰的解决洁净和缠绕两大难题,三星最新推出了 XQB70-T85 等五款“飓风波轮——大容量洗衣机”。据介绍,飓风式波轮带动内外水流以不同的方向旋转,增加衣物间的摩擦,从而大大提高了洗净度。同时,双向水流又彻底解决了波轮洗衣机的缠绕问题。

作为全球消费电子领导厂商,三星在产品研发设计上一贯善于体察民情,从满足消费者需求出发。新设计的飓风式波轮在运转时,将摹拟飓风来袭状,带动内外水流按不同方向旋转。在飞速旋转中,处

于“风暴中心”的衣物可以增进摩擦,巧妙地实现双重波轮的洁净功效。此外,由于水流呈双向走势,衣物之间不再互缠互扰,饱受非议的波轮洗衣机“缠绕”问题也得到了根本解决。

除了具备超强的飓风波轮功能外,三星此次新品迭出,一些功能更全面的洗衣机也同时面世。包括具有银离子杀菌和抑菌功效的 XQB70-T88A、XQB60-T88A、XQB55-T86A、XQB128-Q88,以及具有衣雾净喷淋系统的 XQB70-T88A、XQB70-T88。如此多款新产品,无疑为消费者提供了更多的选择。刘金林